

校师德标兵-机械工程学院-冯嵩



冯嵩，副教授，研究生学历。现任沈阳城市建设学院机械工程学院机械电子工程教研室主任，校骨干教师。从事机电产品设计工作3年，从事教学工作10年。主要研究方向为机器人应用技术以及机电系统集成，在机器人应用、机电产品的设计研究与开发方面具有较高水平。先后在国内外学术刊物及会议上公开发表科研教研论文10余篇，编写教材3部。近些年主持及参与省校级教科研项目10项，精品课建设2项，获得专利2项，多次指导学生参加校级、省级、国家级学科竞赛，获奖20余项。

爱岗敬业，潜心育人——沈阳城市建设学院机械工程学院冯嵩同志事迹材料

一、教学方面：大力提倡 OBE-CDIO 教学模式，他带领教研室全体教师进行基于成果的教学模式探索与改革。截止目前，机电专业全部课程均按照工程认证标准完成了 OBE-CDIO 教学模式改革，达到了“成果导向、以学生为中心、可持续改进”的教育理念。并主持了辽宁省民办教育协会教育科学“十四五”规划立项课题：“基于 OBE 体系机电类毕业设计联合指导制度研究”他系统地讲授过机器人技术基础和机电系统设计课程，对教学工作的基本要求有明确的理解和认识。具有较丰富的理论知识和实践经验，能够及时掌握教学改革和发展的最新动态。在多轮的授课后，他的“基于任务式多元化机器人技术课改探索”荣获辽宁省高等教育学会学术年会三等奖。机电系统设计课程被认定为校级重点课，并在本专业特聘教授的指导下，建立了教学团队。

二、科研方面。学校新建的金工实习厂准备开设 3D 打印课程，他带领学生团队一起研制了 8 台大型高精度 3D 打印机，并和教师团队完成了一台高精度 3D 扫描仪。他和学生团队一起为鞍山阿尔肯科技发展有限公司开发了法兰盘自动焊接设备。与学生团队共同研发制作的小型 AGV 服务机器人，已成功申请了 2 个大创项目，项目阶段性成果荣获挑战杯省级三等奖。每当申请科研项目时，他都会组建一支学生团队参与项目，让学生在科研项目中快速成长。

三、服务学生方面。身为教研室主任，新生入学后都会第一时间对学生进行专业介绍，他多次利用班会、讲座等形式为学生们详细地介绍本专业人才培养目标、培养规格、课程体系、获得的就业能力、面向的就业岗位等内容，使学生们对专业了解得更加深入，在实习、就业时不困惑不迷茫；他利用业余时间指导学生参加学科竞赛，常奔波于创新楼和实验室，利用业余时间为学生答疑解惑，面对学生的问题他都会耐心地指导、与学生一同分析、帮助其得到解决问题的办法。

在沈阳城市建设学院工作 7 年的时间里，他爱岗敬业、任劳任怨，在教学上因材施教、潜心育人。相信热爱教育这份信念会使他成为一名年轻有为的专业带头人。